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28. Wekisel ciggnlony nalety do grupy:
a)  pienigtnych papicréw wartodciowych c}

kapitalowych papieréw wartosciowych
b) towarowych papierdw wartodciowych d)

pochodnych papieréw wartodciowych

29. Metoda obliczania fednostkowych kosztéw produkcjl zakindajgca, ze poszezegblne dzinlalnodei w
gospodarstwie roluiezym chorakteryzujg alg Jednakowy optacalnosely, nazywaan jest:

2}  rozdzielczy b) arganiczng ¢)  podzialu proporcjonalnego d)  syntetyczna
3t. Koszty zwigzane z wprowndzeniem rowego rodzaju dziafalnoéei do gospedarstwa rolniczego, {o:

a}  koszty jednostkowe ¢)  koszty altermatywne

b)  koszty specjalne . d}  koszty krancowe
31. Koszty utraconych korzysci fo inaczej koszty:

a) jednostkowe b)  kraficowe ¢)  eltermatywne d)  marginalne

32. PodateX roloy w indywidualnym gospodarstwie rolniczym zaliczany Jest do grupy kosztéw:

a})  specjalnych b}  zmiennych c)  stalych d)  krafcowych

.uu. Wartoié prodakefl plobalnej gospodarstwa pomaleszona o wartos¢ nakiadgw materialnych, to:

a)  produkcia towarowa )

produkeja towarowa
b)  produkeja koficowa d}

produkcja czysta

M. Jeieli dochéd rolniczy pomniejszymy o umowne wyeagrodzenie za pracg rolnika i jego rodziny w
Bespodarstwie, otrzymamy dochéd: |

1) pglobalny b) czysty . ¢)  osobisty d) rolniczy
35, Zestawienie przewidywanego zapotrzebowania na poszezegélne rodzaje pasz dla wszysthich prup :
zwierzat wystepujgcych w gospodarstwie, to: ! i
8}  struktura powierzchni paszowej R )  globalna powierzchnia paszowa
b)  podstawowa powicrzchnia paszowa . d)  preliminarz paszowy
36.Za 1 ha przeliczeniowy przyjmuje sig 1 ha gruntiw zaliczanych do klasy: ,
s} IV by b ¢} V dy |l '
37, Przedstawiony wzér stuty do obliczenia wskafnikn:
zysk
- x 100%
wartodd produkcji
a)  oplacalnedei produkeji ¢}  rentownodci produkeji
b)  dochodowodci produkeji d)  stopy zysku

38. Wskainik rentownoici produkeji jest:
8}  procentowym stosunkiem wartoci produkeji do catkowitych kosztéw produkcji
b)  proceatowym stosunkiem zysku do wartodci produkeji
¢}  procentowym stosunkiem wartodci zysku do calkowitych kosztéw produkeiji
d)  procentowym stosunkiem wartodei frodkdw trwalych do wartodei produkcji globalnej

39. Koncepeja przedsighiorstwa daizcego do wytwarzania prodaktéw o bardzo wysokiej jakodei, nosi

nazwe:
8)  koncepcji produkeji . ¢)  koncepeji sprzedaty
b}  koncepcji produktu d)  kencepcji masketingu spolecznego

40. Znak firmowy, symbol, emblemat przedslgbiorstwa wyratony w formie graficznef, to:
a8} marka b)  kod kreskowy c)  znak jakodci d)

4l. Analiza stosowana w acenie mocnych | slabych stron przedsigbiorstwa oraz szaus i zagrotei
wystepujgeych w jego otoczeniu, to analiza:
a) SwOT b) finansowa c) portfelowa

42. Struktura przedsighiorstwa, w Ltére] brak Jest jednoscl rozkazodastws, a pracownicy na stanowiskach

logo

Portera d)

wykonawcezych podlegajy jednoczeénie kilku przelozonym, okreslana jest jako:

2)  linjowa b}  funkcjonalns €) macierzowa d} lintowo - sztabowa

43, Nzjwyiszym tempem wzrostu sprzedaty produktu charnkteryzuje sig faza:
a}  wprowadzenia ¢} dojrzalosci
b}  wzrostu d)  schylku i efiminacji

44, Dokument bedsjcy zbiorem zakreséw dzintania poszczegblnych komérek w przedsighiorstwie, »mx .
a)  statut b)  plan kot ¢)  ksigga shuzb d)  schemat organizacyjny

45. W Polsce podatek dochodowy od 016b fizycznych naliczany jest wg skali: .
d}  regresywnej

a)  proporcjonalno ~ linjowej b)  progresywnsj €)  degresywnej yw
46. Podatek obeigiajgey dodrtkowo towary o charakterze monopalowym (np. paliwa, alkohole), to podatek:
a}) VAT ¢y rolny
b}  dochodowy od oséb prawnych d)  akcyzowy
47. W Polsce najwainiejszym Zrédlem dochodéw budictowych pasistwa jest:
a)  podatek VAT ¢)  podatek akcyzowy
b)  podatek rolny d)  podatek od nieruchomosci

48. Zepasy materialéw w przedsigbiorstwie sq skladnikiem:

a)  rzeczowego majatku trwalego ¢) finensowego majatku trwalego )
b)  wartoici nicmaterialnych j prawnych d)  majatku obrotowsgo '
49. Zysk netta przedsighiorstwa znliczany jest do:
2)  kapitalu zapasowego - c)  kapitahy wlasnego ‘
b)  kapitalu akeyjnego d)  kapitalu rezerwowego
50. Wartodé towaru wyratona w jednostkach pienigznych, to:
a}  koszt b}  naklad ¢} marza o d) cena
51. Obliczenia prowadzace do ustalenia Jednostkowych kosztéw produkeji, to:
a)  rachunck ekonomiczny ¢}  analiza kosztdw produkeji /
b)  analiza organizacyjua d}  katkulacja kosztéw

52. Sukcesywne, coroczne zmuiejszanle wartofci srodkéw trwalych o wyliczoog kwotg | tym samym

okreslenie wartoScl biczgcef, okreslane jest jako:

a}  amoriyzacja b) umorzenie . ¢} plynnodé d) dewaluacja
$3. Réinica migdzy przychodami a kosztnmi ich uzyskania, to:

a)  zysk brutio b)  zysknetto c)  zysk kapitalowy d)  zysk zatrzymany
§4. Gléwnym #rédlem funduszy firmy 8g;

a})  obligacje ¢)  kredyty kupieckie

by  zyski . d)  kredyty krétkoterminowe
85, Nitsza Izba Parlamenty Rzeczpospolitej skinda sig z:

a) 460 posldw b) 480 posiéw c} 360 poslow d) 380 postéw
56. W Wyiszej Izbic Parlamenty Rzeczpospolitej zasiada:

a) 220 senatordw b) 180 senatordw ¢} 100 senatoréw d) B8 senatoréw
§7. Najwyiszym organcm wiadzy w Unii Europejskie} jest:

a)  Rada Europejska ¢)  Komisja Europejska

b)  Parlament Europejski d}  Trybunat Sprawiedliwodci
58. Na fladze Unit Europejskicj widnieje:

a) 10 gwiazd b) 12 gwiazd c) 13 gwiazd d) 15 gwinzd
59. Zasady regulujgce kursy walut krajéw Wapdlnoty Europejskiej okresla:

a)  Europejskic Stowarzyszenic Podatkowe ¢) Europejski Bank do Spraw Rekonstrukeji i

b)  Europejski Bank Inwestycyjny Rozwoju

d)  Europejski System Walutowy

60, Najbardziej znanym wskaznikiem rynku papieréw wartosclowych gieldy nowejorskief jest:
ay  WIG-20 b} WIRR c) Down Jones d} DAX
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Kosoby, boposvedie
XXVI Olimpiada Wiedzy i Umiejgtnoici Relniczych U
Eliminacje szkolne - 2001/2002,
Blok: Agrobiznes
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Zadania praktyczne

Zadanie 3.

Oblicz wysokoéé koszidw bezposrednich i pofrednich oraz stalych i zmiennych dla
gospodarstwa, w ktérym w ciagu roku peniesiono nastgpujace kosziy:

1, zakup nawozow -2300,-

. zakup srodkdw ochrony roslin - 1450,-

kR amortyzacia magazynu - 520~

S koszt energii elektrycmej - 1650,-

- ubezpieczenie w KRUS -2 480,-

% podatek rolny - 1240,-

A S zbior zboz kombajnem (ustuga) - 920,-

kS wynagrodzenie pracownikow -  600,-

sezonowych
{ /
Rocoky side . osohy posaxidwne
L R ' — L g
sadd MG 1 6S0- . -
r%cf gl AUkEry oy 4 o Falup Mowgeoy,
%£Qm<ﬁg@ nKRVS " w@ & :P_f,u ivode ol v o3l
lod ek ()
Kusohy, zawibUng
) :
. { W.NQ i

Zasady oceny zadania 3. O(?((g f»@g ﬁ o %@%9@&\3 t

. Obliczenie wartosci kosztow berpoirednich - 4pkt 2

2. Obliczenie wartojci kosziéw posrednich - 4pkt

3. Obliczenie wartosci kosztgw stalych - 4 pke w

4. Obliczenie wartosci kosztow zmiennych - 4pkt ¢

3. Czas wykonania zadania . . - . 4pkt

o
Razem 20 pkt u



XXVI Olimpiada Wiedzy i Umiejetnosci Rolniczych
Eliminacje szkolne - 2001/2002.
Blok: Agrobiznes

Srodki dydaktyczne pomocne w rozwiazywaniu zadan praktycznych:

1. Papier bialy lub podaniowy
2. Kalkulator
3. Dlugopis






